

2015 年姊妹校山東師範大學暑期夏令營心得

班級:公育一
姓名:郭〇均

第一天-濟南

自從暑假一開始，我即滿心期待的山東遊終於到了出發的日子，在桃園國際機場看見未來 8 天要一起行動的夥伴們，滿腔的熱血更是在我身體中沸騰，令我不禁開始想像未來旅程的多采多姿，而這些澎湃的情緒，都在我登上飛機後，不知為何，轉化為些許的緊張，也許是與台灣的距離愈漸愈遠，而有了離開家鄉的不確定感吧！不過，這些莫名的緊張，在我逐漸看到中國的陸地後，全被興奮的情緒所壓過，心中只剩下一個聲音在吶喊著：「山東，我來了！」

到達山東師範大學的留學生宿舍，並分配完鑰匙後，我們先回房間休息，而就在我一打開房門，懷著未知的心情看見我們大部分時間將要入住的房間時，忍不住發出一聲驚嘆，這間房未免也太像旅館了吧！光滑的地板、大螢幕的電視、潔白的床……，無一不令我想到這竟只是一間宿舍。另外，當天晚餐的豪華程度，更是打破我的想像，一盤接著一盤上桌的菜餚，讓人難以相信這是學校的廚師做得出來的程度，雖然口味比台灣菜稍微重口味了一些，但整體而言，仍是讓人食指大開的美食啊！



吃完晚飯，我們去到相隔不遠的一間大潤發中逛逛，看到熟悉的招牌，彷彿仍身在台灣般的情境，但不一樣的價位卻時時刻刻地提醒著我，這裡所標示的是人民幣。第一次在大陸的大潤發購物的新鮮感、看見似曾相識的產品的感動狀、結帳時手忙腳亂的緊張感，都暗示著我這幾天的旅程，必定是相當地刺激好玩的啊！

第二天-青島

一大早起床，奔向火車站，趕向要坐往青島的“動車”，是的，不是火車，也不是高鐵，它在大陸是指比高鐵慢的一種列車，第一次聽到這個詞，還以為是要通過隧道的“洞”車，但仔細一想，大陸東部又哪裡有很多山洞呢？一進入車站，就要先檢查我們的台胞證以及行李，第一次看到進車站還要檢查那麼仔細的，雖然知道是為了提高其安全性，但如此複雜的程序還是令我大開眼界一番。在等待列車進站的同時，我環顧四周，突然發現周遭說是人山人海也不為過啊！雖然曾聽過大陸的“春運”，但當天也才是平常日而已，我就已經深深的感受到大陸的人多了，又何況是真正的春運呢！



第一次搭大陸的動車，心裡說不興奮是騙人的，依循票上的指示坐到自己的位置上，乍看之下，就彷彿我是土生土長的本地人一樣，容入了背景中。當我坐定後，很自然地開始觀察動車與我們的火車的差異，除了座位是有英文號碼與數字合起來之外，他們的座位不像我們是一排兩邊各兩個位置，而是各三個位置的。更加特別的是，我竟然在我的票根上看到我的名字和身分證的前幾碼，當下有種自己是VIP的感覺，真的是很奇妙呢！

坐動車從濟南到青島，長達3個多小時的距離，在台灣都能坐高鐵環島一圈了，但在地廣的大陸，兩地卻僅僅是位於同一個省而已，這個事實令我不禁感嘆了起來，深感大陸的遼闊。而就在列車

行駛了幾個小時，我的腦袋已經昏沉沉，屁股也快坐不住的時候，終於聽到有如天籟般的廣播說著青島站到了，頓時有種解脫了的感覺，在心中喃喃道：「青島，終於到了啊！」



到達青島，我們即參觀大陸鼎鼎有名的轉型企業-海爾集團。雖然它在台灣可能都沒有人知道，但在大陸，它卻是數一數二有名的大企業呢!我們跟隨介紹員的腳步，看過它的歷史、轉折、發明、定位.....，而其中令我至今仍印象深刻的，是它的曾經一位管理人士說過:「有缺陷的產品就是廢品。」並依此當作他們的經營理念，將海爾集團帶領到如今的地位。如此以客人為主位，擁有良好商業品德的價值觀，實在是許多企業需要學習的好榜樣。



第三天-五四廣場、棧橋、八大關

在印象中的五四廣場，是有著很大的空地，呈圓形狀，並且廣場中間可能是有擺著雕像的肅穆，但實際到了那裏，卻是一處靠著海邊，適合假期到那裏放鬆的悠閒的場所，被打破的舊有印象，也使我對於歷史有了更進一步的認識。



之後我們到附近的棧橋走走，聆聽著海邊的浪潮聲，白鷗在天空飛翔，一艘艘的帆船與快艇在身旁穿梭而過，心情寧靜恬淡。

下午去到八大關，聽說那裏也是很多新人拍攝婚紗照的好選擇，果不其然，西式的建築比比皆是，有種歐式的浪漫，然而，我卻在



如此夢幻的地方，只是與路過的米奇拍了張照，就付出了我5塊的人民幣，這還是我直接將米奇要求的價錢砍半的結果，但這仍然是我拍過最貴的合照了!

第四天-山東博物館、青島啤酒夢工廠

早上，天空霧濛濛的，一層灰似的覆蓋住眼前的景物，我們前往山東博物館參觀，它的建築物造型奇特，鑲在建築物上的山東博物館五個大字，龍飛鳳舞，有種說不出來，富含藝術氣息、凌亂的美感。排隊的人潮很多，我們等了一段時間才得以進入，一進入博物館，往上看，天花板有著閃亮、綠色的圓形裝飾，圓形的中間還有像是月亮般的形狀，看起來神秘又炫麗。



從山東博物館出來，吃完午飯，我們去到了青島啤酒夢工廠，除了參觀他們的歷史以及製作啤酒的流程外，我們還品嚐了他們的啤酒和啤酒豆，雖然我喝不出啤酒的特殊之處，但她們的啤酒豆是帶點微辣，非常下飯的好吃，兩者搭配起來，也是別有風味。



第五天-趵突泉、大明湖

趵突泉在大陸的分級是 5A 國家級旅遊景區，而大陸的旅遊景點最高也才 5 個 A，可以見得此處是多珍貴的國家古蹟。趵突泉的這個景點裡面有很多的泉眼，四周的植物更是多得像是在郊遊似的綠意盎然，就像一座大花園一樣，而我最喜歡的，無非就是紫薇了，以前在看還珠格格時，就覺得紫薇這個名字非常的芬芳優雅，在看到真正的紫薇花後，更是被它的小巧可愛所吸引呢！



遊完趵突泉，我們即去以前課本上常出現的大明湖小逛一下，湖畔中的蓮花隨風搖曳，優美的風景洗滌了身心的疲勞，我想古人望著眼前美景，怕是文筆頓時泉湧而出吧！

第六天-孔子故里

來到山東，必去的景點就是參訪孔子故里，這也可以說是我最期待的行程之一了。從小就一直頻繁地接觸孔子這位偉人的我們，無論是考試前去孔廟拜拜，在課堂上習得他的高談闊論，或者是聽聞他的美德事蹟，他在我們的心中一直是很熟悉的存在，而這位在我們的人生中占有強烈影響力的人物，又如何能不在我們的有生之年去到他曾生活過以及最後的安身之處來朝拜一下呢！

首先，我們到的是孔府與孔廟。走在孔子曾路過、坐過、生活過的地方，其實我有點難以想像這裡在當時應該有的情景，也許是如今早已物是人非，又也許是人潮的熱鬧沖淡了歷史曾經的氛圍，而使我有點恍惚。隨著導遊的介紹走過孔府大宅和孔廟，我方能夠更加了解每一件歷史的文物背後所隱藏的故事，其中令我印象深刻的非冷板凳跟鉤心鬥角莫屬了，當導遊介紹到這就是我們日常用語常使用到的本源時，心中的激動真是難以言喻啊！有別於課本教過去後的草草了事，我相信這將會在我的記憶中留下永久的印象。



遊過孔子生前待的地方後，當然要去孔子安葬的地方向他表達我們的敬意了。於是，我們前往孔林。走在孔林的小路，四處可見的是一個挨一個的墳丘，一想到這些都是孔子的後代子孫，就覺得自己離孔子越來越近了，緊張的情緒在我的血液中擴散，像是學生拜訪許久未見、德高望重的老師般，我戰戰兢兢地隨著隊伍走到了孔子的大墳前，那一刻，是無比的感動。

第七天-泰山

孔子登東山而小魯，登泰山而小天下。而幾百年後的今天，我登泰山而深感以為是。

剛開始時，我腳步輕盈的走上階梯，中途雲霧開始聚集，空氣涼爽而舒適，我的步伐卻愈漸沉重，向上望，綿延不絕的山路彷彿在嘲笑著我的力不從心，腳上的痠脹感使我不斷地走走停停，每走幾步就要停下休息一段時間，即使如此，我還是咬著牙登上了山頂，那一刻，襲捲而來的是狂大的喜悅與成就感，令我不住地大聲歡呼。從山頂往下看，白茫茫的一片是我的一步一腳印，迎風而立的我，像是擁有了莫大的力量，任何事我都毫不畏懼，只因，我站在泰山之巔。



第八天-回台灣

幾天的旅程終於到了結束的時刻，在這段時光中，我認識了也許曾在彰師大的校園擦身而過的你們，與你們一同生活的日子，很歡樂也很可貴，感謝有這樣的緣分使我們相處，也感謝有你們的陪伴，我留下了許多美好的回憶。我們的旅程之所以能夠玩得很盡興，真的要感謝山東師範大學的老師們盡心的接待，以及傳龍學長與賈茹姊的陪同，還有鄧老師這幾天的相伴，因為有你們，我們才能有這樣拓展視野的機會!!

